

BO405K Mezinárodní obchodní transakce I

Část I - případová studie

Společnost StarFjord (ČR) provozuje v Praze obchod s mořskými plody, který navíc v listopadu 2019 rozšířila o restauraci. Obě činnosti realizuje ve společných prostorách. Zákazník si může jak vybrat ze široké nabídky mořských plodů, přičemž si vybrané produkty buď zakoupí ke zpracování doma, nebo si je nechá přímo připravit ke konzumaci na místě. Ještě před rozšířením o restauraci měla společnost StarFjord zájem o odběr lososů (v celku, filety, uzené filety) od společnosti Grieg Seafood (sídlo a ústředí společnosti v Bergenu, Norsko), člena Scottish Salmon Producers Organisations, která vlastní mořské farmy jak v Norsku, tak na Shetlandách (správní oblast Skotska), tak v Britské Kolumbii a Newfoundlandu (Kanada). Ve všech mořských farmách společnosti Grieg Seafood jsou dodržovány stejné standardy produkce, které splňují unijní hygienické standardy. Společnost StarFjord proto v březnu 2019 kontaktovala společnost Grieg Seegfood emailem s poptávkou obsahující konkretizaci požadovaných produktů, měsíčního množství, způsobu dopravy a informaci o možných způsobem platby kupní ceny. Společnost Grieg Seafood odpověděla také emailem, informovala společnost StarFjord, že požadované měsíční množství je schopna dodávat a jsou pro ni přijatelné i další podmínky. Zároveň konkretizovala odlišné cenové hladiny, v nichž je schopna dodávat poptávané produkty, které závisí na celkovém množství produktů reálně odebraných v rámci jednotlivých období (lze sjednat jak měsíční, tak čtvrtletní způsob výpočtu). Navrhla také, aby smlouva byla v tomto ohledu finalizována na osobním jednání v sídle společnosti. Tento návrh společnost StarFjord přijala a její jednatel s právním zástupcem v dubnu 2019 navštívili v Bergenu sídlo společnosti Grieg Seafood a na osobním jednání dojednali a v písemné podobě podepsali ze zástupci společnosti Grieg Seafood smlouvu s následujícím obsahem:

- začátek spolupráce: květen 2019;
 - délka spolupráce 12 měsíců s automatickým prodloužením, ledaže smluvní strana do konce měsíce února zašle druhé smluvní straně výpověď;
 - objednávka do 25. dne měsíce předcházejícího realizaci dodávky;
 - dodací podmínka: DAP Praha, Dlouhá 15, 110 00 Praha, CZ, 8:00-20:00hod, a to nejpozději 10. den po zaslání objednávky;
 - sleva z kupní ceny ve výši 3% při měsíčním odběru ve výši minimálně 3.001 EUR a 5% při měsíčním odběru ve výši minimálně 5.001 EUR.
 - Smlouva, vztahy z ní vyplývající a vztahy se smlouvou související se řídí norským právem.
1. Identifikuj a kvalifikuj smlouvu či smlouvy mezi stranami a urči právní režim.
 2. Identifikuj jednotlivé kroky kontraktačního procesu a urči, v jakém okamžiku došlo k uzavření smlouvy. V případě, že by smluvní strany chtěly do smlouvy začlenit obchodní podmínky, uveď, jaké požadavky s tím spojené by bylo nutné splnit. Hrál by při tom roli to, zda se jedná o obchodní podmínky zpracované společností Grieg Seafood nebo obchodní podmínky zpracované asociací Scottish Salmon Producers Organisations, která sdružuje všechny producenty „skotského“ lososa a tito producenti je běžně využívají při úpravě svých smluvních vztahů?
 3. Grieg Seafood dodal v srpnu 2019 dodávku v termínu, okamžitě po převzetí dodávky byly jak syrové ryby, tak uzené produkty zkontrolovány odpovědným zaměstnancem společnosti StarFjord. Druhý den byly tyto produkty předány k prodeji. Týden po zahájení prodeje produktů z této dodávky byla společnost StarFjord kontaktována Hygienickou stanicí hl. m. Prahy s podezřením, že filety uzeného lososa (maso v plastovém obalu), kterého prodávala, obsahují bakterii *Listeria monocytogenes* (způsobuje zažívací potíže, v ojedinělých případech může vést k úmrtí postižené osoby). Byla provedena kontrola naskladněných uzených filetů společnosti StarFjord, která podezření potvrdila (kontrola musela být provedena v odborné laboratoři, jiným způsobem nelze přítomnost inkriminované bakterie zjistit). Provedení kontroly trvalo 7 dní (filety mezitím již nebyly nabízeny k prodeji). Společnost A okamžitě po obdržení výsledků kontroly informaci o přítomnosti bakterie předala společnosti Grieg Seafood. Posud' vytýkáci proces ve všech jeho aspektech. Hrál by roli, kdyby informace o výsledcích kontroly byla předána společnosti Grieg Seafood telefonicky nebo emailem?

Část II – teoretická část

Úmluva OSN o smlouvách o mezinárodní koupi zboží představuje přímou úpravu kupní smlouvy s mezinárodním prvkem. Vysvětli, co je „přímá metoda“ řešení soukromoprávních vztahů s mezinárodním prvkem, jakým způsobem se liší od metody kolizní. Vysvětli také, co to jsou mezery přímých norem a proč vznikají.